



聊城牵手保利盘活文化资源

市民花10元就能欣赏高水平演出

□ 李梦 王兆峰 孙亚飞 杨秀萍

“现在在家门口就能欣赏高水平演出，政府给老百姓办了件大好事。”4月7日，在欣赏完中外芭蕾舞剧目展演后，聊城市民王伟说。

4月20日，儿童剧《十二生肖之申猴闹天关》；4月25日，《春之韵——钢琴独奏和四手联弹音乐会》；5月16日，朗诵剧《一代楷模周恩来》……

4月16日，记者在聊城市保利大剧院，看到该院近期的演出节目表，从4月7日到7月1日，计划演出14场。去年6月5日，聊城市与国内最大的剧院管理和演出运营企业——北京保利剧院管理有限公司成功“牵手”。水城明珠大剧院正式踏上盘活3000多个座位的托管运营之路。

保利进驻后，先后在引进优秀演出项目、开拓文化市场等方面作出努力。自去年6月17日以来，聊城市保利大剧院去年演出43场，今年第一季度引进14场自营演出项目，包括芭蕾舞、话剧、歌舞剧、昆曲等。多种类型的演出丰富了聊城市民的文化生活，填补了聊城高品质演出市场的空白，聊城文化地标建筑——水城明珠大剧院逐渐成为文化交流的殿堂。

“聊城市政府为演出提供补贴，市民最低花10元钱就可以欣赏一场高质量的演出。”聊城市保利大剧院管理有限公司总经理高增福说，“以第二季度已确定的5月23、24日两场豫剧《常香玉》为例，计划以票价20元/张面向市民出售，低票价的同时推出套票优惠：30元两张、40元三张、50元四张。让更多的市民都有机会走进剧院，感受艺术魅力，丰富文化生活。”聊城保利源源不断地将高品质艺术演出搬上舞台，满足了广大观众不同层面的文化需求。

聊城市保利大剧院源源不断地将高品质艺术演出搬上舞台，满足观众不同层面的文化需求。通过举办音乐会和对应推出的专场大师班活动，为聊城音乐爱好者架起了同殿堂级音乐家近距离接触的桥梁。2月3日《春夏秋冬·桃花源——丁雪儿古筝独奏音乐会》大师班活动，原定总时长60分钟，丁雪儿老师从古筝考级方面入手结合演奏经验，讲解演奏技巧，并随机挑选琴童一对一指导，最后总时长达到80分钟。

现在，专场大师班已经成为一张聊城保利甚至整个聊城的文化名片，每场都有三四十名孩子参加，面对面向音乐家学习。

今年正月初六、初七，在剧院举办了两场《“至和雅乐·凤鸣水城”2018新春音乐会》。因演出恰逢春节，经聊城市保利大剧院管理有限公司领导研究决定，将此次由聊城至和雅乐团带来的演出，作为送给聊城市民的新年礼物，以市民开放日的形式供市民免费领票观赏。

不断推陈出新的文化活动，撑起了一座城

的文化底气。“领票的热情让我们看到了聊城市民的文化需求，也感观众朋友们长期以来对剧院工作的支持。”高增福说。

1月20日，大型裸眼3D儿童舞台剧《布鲁布噜之战争师的秘密》上演，精彩的互动让一群孩子笑得特别开心，他们是来自聊城市福利院的小朋友，投入剧情的样子特别可爱。“我们数次邀请孩子们前来观赏，他们每次都垂得让人心疼，单纯而懂事，剧院所能做的就是让大门随时向他们打开。”高增福说。

润物细无声，高水平演出，潜移默化中提升

了市民的素质。因演出不能带水杯入场，剧院让观众把水杯放在门口。每次演出后，座位下面都干干净净。

高水平演出，引起越来越多聊城市民的关注和支持。聊城保利工作人员在一次推广儿童剧过程中偶然结识一位老师，她对教育孩子积极向上、不怕困难、团队合作的剧目有浓厚兴趣。在这位老师的邀请下，工作人员加入学校家长群，每次有演出都会在群里发送推文，介绍演出内容和剧院观赏须知。开始儿童剧每场只卖出几张票，现在销售数百张。



□ 杨秀萍 张培月 报道
4月14日，游客在阳谷县安乐镇立新农场赏樱花。阳谷县推动乡村旅游与地域文化深度融合，提升生态宜居水平，全力打造碧水、绿荫、花海、书香韵的“齐鲁赏花胜地”。

阳谷多渠道宣传 扶贫小额信贷政策

□ 杨秀萍 郭素彦 赵丹珠 报道
本报阳谷讯 为解决贫困户和各类经营主体担保难、贷款难、利率高的问题，加快贫困户增收脱贫步伐，阳谷县采取多种渠道广泛宣传扶贫小额信贷政策，确保政策到户，贫困户能懂、会用。今年一季度，该县已发放贷款近700万元，比去年同期增长20%。

针对4000余户9000余户享受政策的贫困人口，该县要求各乡镇(街道)组织帮扶责任人亲自将宣传资料送到户、到人，并做好政策解释工作；对有贷款需求的贫困户，要求帮扶责任人帮助其办理有关手续，要求各乡镇(街道)把宣传资料送到本辖区各企业和经营主体，鼓励他们利用优惠政策发展壮大，带动贫困户增收。把扶贫小额信贷政策发放到县农商银行县城及各个乡镇服务网点，提高政策的知晓度。



大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李又强。

□ 责任编辑 李强 (0531) 851 93550

工商资本进村注入振兴新动能

三产融合模式成带动农民增收主渠道

□ 本报记者 李梦 孙亚飞 本报通讯员 马朝霞

在工商资本注入前，临清市老赵庄镇车子周村还是一个无人问津的贫困村。2016年12月，临清市康千顷商贸有限公司在村中成立，随之而来的，是1000万元的注册资金及占地800亩的温室大棚蔬菜基地项目。

4月16日，在300米长、36米宽的大跨度冬暖式钢结构拱棚中，记者见到了来自寿光的蔬菜种植技术指导洪殿桂。“目前大棚种植品种主要有西红柿、彩椒、黄瓜、香瓜等。一级果蔬销往京津和东北地区，二级果蔬销往俄

斯、巴基斯坦等国。”洪殿桂说。在科学化的种养技术下，基地可亩产黄瓜2万公斤，每公斤黄瓜在北京超市可以卖到9元。“除去人工、肥料的成本，每亩可实现收益6万元左右。”

“项目一期占地500亩，二期占地300亩。目前，一期工程的36个110米长、13米宽的冬暖式土墙日光温室还在施工，预计今年6月竣工。二期工程计划在60亩土地上建设冷鲜恒温库1个、生产车间2个。剩余240亩土地计划建设高效球形智能温室1座、连栋玻璃智能温室1座、大跨度冬暖式钢结构拱棚2个及数个冬暖式土墙日光温室。”临清市康千顷商贸有限公司

经理王一涵介绍。下一步，公司将继续发展餐饮业、农家观光业、田园综合体。一二三产融合的新模式，成为带动农民增收致富的主渠道。

提及增收，2号大跨度冬暖式钢结构拱棚主管、车子周村村李艳杰帮记者算出了一笔清晰账。“家里的6亩地以前只是种粮食，现在流转给公司，每亩可收益1100元。去年9月份，我和丈夫都成为了公司的长期工，上午7:30—11:30，下午2:00—6:00，和城里人一样拿工资。”与他们一样在公司打工的村民还有60多人。

“我们还积极吸收有劳动能力的贫困户来

公司打工。目前已有13户贫困户来到公司。男工工资是每天90元，女工每天80元。”王一涵说。

农业不强、农村不美、农民不富，决定着全面小康社会的成色和质量。随着工商资本注入农村，临清市农业产业结构得到了进一步优化。

据悉，经过一年多的努力，临清市已建成3500余个高标准钢架结构温室大棚，以规模化发展为基准，全市农业基地均在100亩以上。康千顷庄园、新华社中农安全农产品追溯基地、世纪花园家庭农场等一批高标准农业基地和园区拔地而起。

让森林走进城市，让城市拥抱森林

聊城：“创森+”让人民群众有更多获得感

□ 孙亚飞 焦松青 张保平 徐涛

出门见绿，水清岸秀，城在林中，人在景中，城乡生态面貌明显改善，人居环境质量明显提高，居民生态文明意识明显提升……一幅令人赏心悦目的画卷在聊城徐徐展开。

“让森林走进城市，让城市拥抱森林”，党的十八大以来，党中央、国务院对生态文明建设高度重视。顺应时代大势，2016年，聊城吹响“创森”号角，全面开展创建国家森林城市工作。围绕“六大工程”建设，探索出一条平原“创森”的新路子。

聊城市委书记徐景颜介绍：在发展的同时，聊城市深刻认识到大力推进生态文明建设的重要性、必要性、紧迫性。近年来，市委、市政府深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以创建国家森林城市为抓手，狠抓“大地植绿”和“心中播绿”。

“创森+”出 区域生态新魅力

草长莺飞，百花争艳。沿着G105驶入聊城的“北大门”高唐县，道路两旁瞬间被正值花期的高粱树“点燃”。“创森”就是契机。作为聊城最北边的村庄，高唐梁村镇茶棚村在周边栽植了116亩的围村林，村内主干道栽植海棠、法桐、巨型紫荆、柿子树和黄杨等苗木1000余棵，在“创森”带动下，茶棚村顺利入选2017年度聊城市最美乡村。踏着春天的脚步来到聊城“东大门”东阿县，创建国家森林城市工作进行得如火如荼。

闲空地、农村空地、拆建空地、租用空地、道路两旁，建设湿地公园、森林公园、村居公园、水岸景观、乡村绿化、苗圃基地……见缝补绿，见空栽树，在去年新造林绿化面积3.19万亩的基础上，东阿县今年计划再新造林绿化面积2万亩。

“按照市政府要求，2018年全市计划新增造林面积15万亩，新建农田林网44万亩，新育苗2.4万亩，森林抚育15万亩，义务植树1280株。”聊城市林业局局长丁东明介绍，为提升森林景观，聊城大力推进森林公园、湿地公园、城市公园建设。2017年大力推进凤凰植物园、周公河湿地公园、九州洼月季主题园、荏平普济沟“慢生活体验区”等建设，推进28个森林乡镇、129个森林村居建设，建成省级森林乡镇5个，省级森林村居30个，建立国家级休闲体验基地3处。与此同时，大力发展花卉产业，建设观赏百合基地1000亩，五彩菊、波斯菊基地2000亩，白芷、杭白菊等药用、观赏花卉基地3000亩。

“创森+”出 乡村振兴新版图

“河北、河南、陕西、天津……很多外省客户都从这里购买绿化苗木！”4月5日，在冠县贾镇诚信苗木花卉专业合作社彩叶苗木示范园内，合作社理事长王瑞堂用手往东、西、南、北划了一圈，证明合作社的苗木销路有多广。“这园子里的国槐都是嫁接彩叶的，长大后，不仅美观，漂亮，价格还远远高于母本。”王瑞堂说，每年这段时间，是这里最热

闹的时候。王瑞堂说：“2016年，我到外地一家彩叶苗木基地参观，当地大规模嫁接育苗，不仅市场好，价格也高，这让我非常震撼。”回来后，王瑞堂拿出多年的积蓄，流转土地700余亩，建起了彩叶苗木示范园。

“我国北方的树种中，榆树、国槐、白蜡、椿树等都可以嫁接彩叶类枝条。”王瑞堂举例说，像嫁接金枝金叶国槐，母体很重要。每年秋天，他从当地苗木手里收购8—10厘米粗，树干直的二级绿化国槐苗木，作为嫁接育苗的母体，种植到示范园，等到来年春天开始发芽的时候，进行嫁接。

随着彩叶苗木的广泛推广，王瑞堂逐渐成了彩叶苗木嫁接、种植的“高手”。利用“高接换头”技术，将乡土树种更新为彩叶苗木品种。“这块地里种植的都是刚刚嫁接好的金枝金叶国槐。当时，10厘米左右粗，树干直的二级绿化苗木，收购价格为180元。”王瑞堂说，等到中秋节前后，嫁接国槐成型，一棵可以卖到500元左右，价格翻了近三倍。去年，王瑞堂仅1.1万棵金枝金叶国槐，就赚了30多万元。

王瑞堂专门成立了诚信苗木花卉专业合作社，合理调整树种结构，更新彩叶苗木品种，协调苗木培育方向和市场需求的之间的关系。目前，合作社已发展社员110家，苗圃规模已经发展到2500余亩，带动种植户120户，苗木销售范围也扩大到了江北各地。

作为全国平原绿化先进县，2016年以来，冠县新发展经济林4万多亩，成为推动乡村振兴的绿色产业“聚宝盆”。该县实施经济林发展鼓励政策，新栽成方连片大樱桃等100亩以

上的，给予资金补助，其中，种植1000亩以上的，除全额补助苗木费外，连续3年每亩补助1000元的土地承包费。县里积极引进社会资本搞经济林建设，包括汇源果汁在内的一批大公司，在冠县投资建设经济林示范区。

“创森”增绿又增收。聊城借力“创森”，促进林业产业大发展，进而促进生态保护与建设，助力乡村振兴提档升级。2017年，全市新建特色经济林5.1万亩，市级以上经济林示范区达到68家，省级龙头企业50家，市级以上示范社196家，规模以上企业160家，林业产值达到190亿元。

“创森+”出 全民创森新热潮

3月12日上午9点，在聊城开发区汇通大道北义务植树现场，来自全市140多个市直部门机关、企事业单位，高等院校、公安政法干警、大学生志愿者3200余人参与到植树活动中来。大家精神饱满，热情高涨，干劲十足，挥锹铲土、围堰浇水，投入到新春的第一场“播种”行动中。

经过一番紧张的劳动，一排排新栽下的树木昂然挺立，在缕缕春风中透露着蓬勃生机，成为一道美丽的生态风景线。据统计，本次市义务植树共有3200余人参与，栽下12900余棵树。截至3月12日下午，全市参加义务植树人数达11.5万人，植树9246亩，35.96万株。

“创建国家森林城市从内容看有两大任务，一个是‘大地植绿’，一个是‘心中播绿’。”“创森”工作开展以来，聊城着力提

升生态建设理念和生态文明素养，不断增强全社会爱绿、护绿、植绿的文明意识，让绿色理念走入全市人民心中。据此，聊城厚植绿色发展理念，以城市公园、森林公园、自然保护区、风景名胜为载体，建设了一批森林文化主题园、森林科普教育基地。同时，开展“创森”主题活动，组织开展了“创森”摄影展、中小学生学习“创森”、我爱美丽新水城”书画比赛、作文比赛等活动，增强了市民对“创森”的认识和感受。

据悉，在广大市民爱绿护绿的高涨热情中，聊城计划今年继续推进庭院绿化，四旁绿化，广泛增绿扩绿、应绿尽绿、见缝插绿、庭院添绿。其间，聊城将对28个市级森林乡镇、129个市级森林村居进行改造提升，丰富树种种类，增植花灌木和常绿树种，全部完成4行以上或宽度10米以上的围村林建设。同时，重点安排主干道和水系两侧，按照网带不低于两行的要求和200—300亩森林生态网带标准打造高标准农田林网，消灭农田大空当。

“让森林走进城市，让城市拥抱森林。”2018年，聊城也将全面完成市外环以内2.5万亩一般农用地的改绿工程。目前，东昌府区和市属开发区按照既要因地制宜，又要谋取高质量的要求，打造高质量苗圃林、景观林。

“生态文明建设，绿化是抓手，创建国家森林城市，是重要目标也是重要载体。”聊城市市长宋军继说，今年是“创森”的验收年，聊城将坚定信心，把目标任务落到实处，高质量、高标准实施规划，确保完成国家森林城市创建任务，改善生态环境，改善空气质量，提高人民的幸福感和获得感。